

České vysoké učení technické v Praze, Fakulta architektury

HODNOCENÍ diplomové práce

Mgr. program navazující

jméno a příjmení: Bc. Kateřina Klačková

datum narození: 31. 03. 1998

akademický rok / semestr: 2023/2024 / zimní semestr

architektura a urbanismus

ústav: 15127 Ústav navrhování I

vedoucí diplomové práce: prof. Ing. arch. Miroslav Cikán

téma diplomové práce: Jičín

viz přihláška na DP

zadání diplomové práce:

1

Tématem diplomové práce je definice a rehabilitace lokality navazující na západní okraj centra města Jičína. Klade si za úkol vytvořit obytnou stabilizovanou lokalitu, která využívá potenciál řeky Cidliny a silných vazeb na přírodní krajinu i historické centrum.

2

Formátem řešení je urbanistická studie v makro až mikro měřítku s důrazem na napojení lokality na centrum města i okolní volnou krajinu. Cílem je vytvoření čitelného přechodu z městské do přírodní krajiny a zapojení lokality do celoměstského systému veřejných prostor. V bližším měřítku studie revitalizuje veřejná prostranství se zapojením řeky Cidliny a funkce města, definuje a transformuje zástavbu na západní hranici centra v prostorech hradebního okruhu a vytváří tak nově nositele dějů a příležitosti obvyklých aktivit života ve městě.

3

popis závěrečného výsledku, výstupy a měřítka zpracování analytická část

autorská zpráva výkres širších vztahů cetková situace návrhu

detailní situace s perspektivními pohledy

Řezy, pohledy, průhledy

3D digitální model

vizualizace

Hodnocení

Urbanistické studii rozvoje urbanistické struktury města Jičín předchází velice rozsáhlá a hluboká a kvalitní analýza včetně posouzení širších kompozičních a významových vztahů, etnoekologické analýzy, která skvěle definuje uzly, akcenty a hierarchii v síti veřejného prostoru města, vyhodnocuje je a vystavuje koncept sám os sobě nosný pro další dořečení. Analytická část sama o sobě vytváří potenciál nástrojů a vazeb, které bylo lze použít při návrhu urbanistické studie v západní části rozvojové lokality města.

V návrhové části práce studentka na tyto nástroje navazuje velmi opatrně. V širší rovině jsou voleny nástroje upřednostňující obvyklý urbánní koncept nízké zástavby, ale bez potenciálu vytváření intenzivních urbánních uzlů, posílených o prostranství pro typ malého sídla, např. návsi, plácků, prostranství. Rozvrh a orientace parcelace má formu navazující na struktury stávajícího města. Blíže vysvětlit je třeba důvod navržené nízké hustoty osídlení a koeficientů zástavby, a zda v tomto formátu je zaručena vitalita celku, vlastnosti sídla krátkých vzdáleností, sousedskosti, rovné příležitosti bydlení a práce v místě, udržitelné sociální interakce a komunikace. Kde jsou a jak jsou definovány prostory, jakou mají hierarchii, v kterých tyto děje probíhají a zda jsou z výše uvedených vlastností hustot situace v návrhu vitální a udržitelné.

Návrh detailů prostředí je prezentován v pochopitelných a správných grafických schématech, které jsou relevantním nástrojem, ale vyžadujícím výše uvedené ověření. Stejně tak perspektivy veřejných prostranství, dokladující obecné prostorové vztahy a měřítko. Axonometrie napovídá řídkost.

Práce je na dobré grafické úrovni. Představuje řešení, které je přiměřené lokalitě, ale skrývá potenciály, které je vhodné posílit.

Návrh byl vypracován zcela samostatně.

Doporučuji, aby komise práci přijala k obhajobě, a navrhuji hodnocení B, velmi dobře.

Datum a podpis vedoucího DP